



牢记嘱托再出发 奋力开创新局面

总社召开理事会主任办公会议 分析2021年系统经济运行情况

近日，中华全国供销合作总社召开理事会主任办公会议，听取全国供销合作社系统2021年经济运行情况分析和中国供销集团2021年经营情况分析及2022年重点工作安排的汇报。总社理事会主任、党组书记梁惠玲主持会议并提出要求。总社党组书记、理事会副主任韩立平和总社领导班子成员出席会。

会议指出，2021年面对复杂严峻的内外部形势，全系统认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，紧紧围绕全面推进乡村振兴、深化供销合作社综合改革，聚焦主责主业，攻坚克难、奋发作为，各项工作取得新进展新成效。系统经济全年实现较快增长，发展韧性和活力持续彰显，农资、农产品、消费品等传统经营业务基本盘稳中向好，县及以下销售占比稳中有升，社企经济效益稳健增长，发展质量得到提升，经济发展再上新

台阶，实现了“十四五”良好开局。中国供销集团聚焦为农服务主业，扎实开展结构调整、加速培育发展新动能，全年实现营业收入超过2000亿元，创历史新高，为农服务综合实力显著增强。

会议指出，2021年系统经济运行蕴含很多发展新情况、新成果、新空间和新风险，要进一步深入分析发展的结构、后劲、效益和风险，找到新的经济增长点、结构性调整点、风险防控点和工作着力点，既要肯定成绩，又要看到差距，既要看良好发展态势，又要看到潜在风险，要在清醒认识和深入分析中掌握工作主动，推动新的一年工作开好局、起好步。

会议强调，2022年将召开党的二十大，全系统要深刻认识做好今年工作的特殊重要性，提高政治站位，坚持稳中求进工作总基调，努力保持系统经济运行在合理区间，以实际行动把党中央、国务院决策部署落实到位。要聚焦稳增

长任务，加强部门协同、系统上下联动，密切跟踪和研判宏观经济形势，加强经济运行调度指导，确保系统经济稳定增长。要充分发挥流通优势，扎实开展县域流通服务网络建设提升行动，巩固传统经营业务，稳定系统经济发展基本盘。要着力培育发展新动能，加快发展新产业、新业态、新模式以及新项目，积极拓展电子商务、冷链物流、农村寄递物流等业务。加快联合协同发展，既要肯定成绩，又要看到差距，既要看良好发展态势，又要看到潜在风险，要在清醒认识和深入分析中掌握工作主动，推动新的一年工作开好局、起好步。

会议强调，2022年将召开党的二十大，全系统要深刻认识做好今年工作的特殊重要性，提高政治站位，坚持稳中求进工作总基调，努力保持系统经济运行在合理区间，以实际行动把党中央、国务院决策部署落实到位。要聚焦稳增

制度改革，以“数字供销”建设提升管理水平，不断激发发展活力。要全面加强党的建设，深入推进全面从严治党，全面从严治社，为供销合作事业高质量发展提供坚强保障。要大力加强干部人才队伍建设，提升专业能力，转变工作作风，重实干、求实效，积极应对2022年各种风险挑战，推动系统经济发展实现质的稳步提升和量的合理增长，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。中国供销集团要继续巩固良好发展势头，坚持稳字当头抓经营，不断做强做优做大主营业务、培育发展新动能，激发内生动力和发展活力，高质量高标准完成2022年各项目标任务，为全面推进乡村振兴作出积极贡献。

驻总社纪检监察组和总社机关各部局、中国供销集团、中华合作时报社、总社管理干部学院主要负责同志列席会议。

据中华合作时报

绵阳市安州区供销社 开展走访慰问活动

□蒋贤海 本报记者 王金虎

近日，四川省绵阳市安州区供销社副主任张其英带领区社工会工作人

员前往企业一线，开展“听音问廉绵州行”暨工会建档困难职工走访慰问活

动，为困难职工送去工会的问候及新春的祝福，并送上慰问品。

张其英通过与困难职工交谈，详细了解其身体、生活、工作情况，实地察看了生活和工作环境后，鼓励他们积极工作，保持良好心态，有党委政

府和社会的关心和帮助，用自己的劳

动一定能创造更美好的生活。她还介

绍了目前安州区正在开展的“听音问

廉绵州行”活动，并听取了困难职工

对党委、政府和各相关部门工作的意见建

议，以及对供销社系统党风廉政建设和反腐败工作的评价。

“我现在有了稳定的工作，吃、穿、住都有了保障，感谢党和政府对

我的关心，感谢区总工会、区供销社

和企业对我的关爱和帮助，我一定努

力工作，好好生活。”困难职工说道。

绵阳市供销社召开 2021年度领导干部述责述廉会议

□陈威 本报记者 王金虎

近日，四川省绵阳市供销社党组召

开2021年度领导干部述责述廉会议。

绵阳市供销社领导班子成员、市纪

委监委派驻农业农村局纪检监察组

全体成员、机关全体干部职工、直属事

业单位负责人、离退休干部和服务对

象代表等30余人参加会议。

绵阳市供销社党组书记任杰主

持会议并代表市供销社党组汇报了

2021年度市供销社党组落实党风廉政

建设责任制情况。绵阳市供销社

班子成员、机关各科室负责人和直

属事业单位主要负责人分别述责述

廉，并接受党组提问质询和点评。

绵阳市纪委监委派驻农业农村局纪

监察组全程参加述责述廉会议，

并组织对市供销社领导班子、机关

各科室和直属事业单位负责人履行党风廉政建设主体责任情况进行民主测评。

会议指出，2021年，绵阳市供销社党组在市委的坚强领导下，在市纪

委监委特别是驻市农业农村局纪

监察组的监督指导下，坚持以党的政

治建设为统领，深刻把握“两个确

立”，坚决做到“两个维护”，认真贯彻执行市党风廉政建设责任制领导小

组各项决策部署，切实履行党风廉政

建设责任，严格落实“一岗双责”，坚

持纠治“四风”，不断深化全面从严治

党、全面从严治社、全面从严治企。

会议要求，全市供销社系统各级干

部必须紧抓不放，真正把供销社系

统党风廉政建设各项举措落到实处。

打造本土农业品牌 促进乡村产业振兴

四川什邡市供销社直属企业获首批“德阳老字号”称号

本报讯（记者 高明山 李鹏飞）1月17日，记者获悉，日前，四川德阳市商务局发布认定的36家首批“德阳老字号”名单，什邡市供销社直属企业——红白茶业有限责任公司“红云”获此殊荣。

据了解，近年来，什邡市供销社不断强化红白茶业有限责任公司运营管

理，推动公司将资源优势转化为产

业优势、经济优势和发展优势，发

挥引领示范带动作用，让周边老百姓

鼓起钱袋子。

红白茶业公司通过领办红白镇碧

源茶叶种植专业合作社，创建红白

镇碧源供销合作社，采用“公司+合

作社+基地+农户”的模式，集“产供

销”于一体，进一步带动当地茶叶产

业结构性调整，进一步提升茶叶产

品质、品牌、附加值。现有茶叶基地4000余亩、厂房400多平方米、加工车间800平方米，于2015年创建成四川省级示范社，2019年再升级为国家级示范社，获“什邡市农产品龙头企业”“什邡市消费者信得过经营者”等称号。2021年收购鲜叶20万斤左右，带动农户800余户，年助农增收20万元，实现农民增收与合作社发展双赢，带动了当地经济发展。

据悉，下一步，什邡市供销社将

以乡村振兴为契机，大力发展农村生

产性服务，密切关注企业发展动态，

加强工作指导、协调和管理，推动公

司立足于当地资源，依托品牌优势，

做大做强支柱产业，在“一村一品”

“一乡一业”中切实发挥领军作用。

农技园地

1月份蓝莓的生产与管理

仔细观察蓝莓树的伸长枝，会发现枝梢一端的芽很大，而其下端部分的芽却很小。其实，先端部分饱满的大芽就是花芽，而其下端细小的芽则是叶芽。到了春天，花芽会绽开房状的花序，叶芽则会伸展出新梢来。

主要作业

浇水：定期在土壤干燥的时候进

行浇水。

肥料：不施肥。

修剪：蓝莓树修剪主要是控制树高，改善光照条件，修剪以疏枝为主，疏除过密枝、细弱枝、病虫枝及根系产生的分蘖。

修剪一般在2月到3月中旬进行，因为春天时修剪可以把冬

天因冻害等干枯的枝条一剪掉。

1月份需要仔细区分蓝莓枝条的花芽

和叶芽，为修剪做好充分准备。

何文

陕西靖边县供销社 供销服务贴心便民 特色产业助农增收

这里人流量大、超市营业面积大、货品种丰富，一开业，就成为当地群众的热门购物地。“目前超市的产品有7000余品种，其中蔬菜都产自东坑镇。”超市的经营者季福海介绍，“农忙季节，日常销售额在3万元左右，在集日的时候，销售额能达到5万至6万元。”

在靖边县城，供销超市开在了大型社区的门口，货品琳琅满目。在靖边县紫薇花园小区门口的供销宜品生活超市，一大早，就有不少居民前来买菜。供销宜品生活超市开办于2019年，隶属于靖边县供销集团有限公司。超市周边还有白福临、明苑等多个小区，总服务人口超过3万人。

“供销超市将产地和市场紧密连接，一方面为城市居民带来了质优价廉的货品，另一方面让种植户和农民专业合作社生产的农产品不再愁销路。目前，靖边

全县有供销超市18家，它们从农村到城镇连点成网，共同构建起了‘供销便民生活圈’。”榆林市靖边县供销合作社主任倪渊博介绍，通过招商引资，盘活了社有资产，繁荣了城乡贸易，也改善了当地村民的购物环境。

到22，酿出来的酒品质很好。葡萄作为

鲜食，售价不高，但是酿成葡萄酒，价格

就能提高。”大漠酒业有限公司董事长吕

克伟介绍，大漠酒业园区内葡萄品种十

分丰富，除了鲜食葡萄之外，还有专门用

于酿酒的葡萄，这里有全套的葡萄酒酿

造设备和位于地下8米的恒温酒窖。

葡萄酒加工延长了葡萄的产业链，提

高了葡萄的附加值。“葡萄美酒夜光杯”

的美景，也让这里成为乡村旅游的热

门目的地。除了葡萄的种植加工，小米、

红枣等陕北的传统产业也开出“新花”，

做出了特色。“我们挖掘附加值高，且在

当地具有特色的产业进行扶持，采取开

放办社、共赢发展、混合所有、市场运作

的方式，进一步建立健全体制机制，创新

开展合作模式，让供销便民服务更贴心，

供销产业惠农更有力。”倪渊博如是说。

张成 张帆

打造便民生活圈

东坑供销超市位于城镇中心位置，